

“留学”公司暗藏“洗钱”勾当

一团伙利用虚拟货币作案 胶州警方已抓获9人

用对公账户转入转出、购买虚拟货币即可获得提成，这种挣快钱的方法，让况某等人心动。8月14日记者从公安机关了解到，胶州市公安局办理了一起利用虚拟货币进行帮助信息网络犯罪的案件，涉案资金超过800万元。

网逃被抓牵出“案中案”

今年2月，胶州市公安局马店派出所发现涉嫌电诈的上网在逃人员薛某出现在胶州，民警经过布控，于2月24日将薛某抓获。民警检查薛某的手机时发现，一名和薛某有“合作关系”的男子很可疑。

聊天记录显示，薛某曾凭借自己关系，找人注册公司并办理对公账户，随后交给这名男子使用。经过调查，这些账户名称基本都含有“留学”两字。对方也答应薛某，将给他报酬。

民警判断，薛某身上还有其他案件。胶州市公安局成立了专案组侦办，

民警通过对含有“留学”字样的转账记录进行分析后，发现有人利用营业执照办理对公账户，随后购买“U币”用于洗钱。

经过进一步调查，查明薛某的这名“合作伙伴”是况某。2月26日，民警将况某抓获。经过工作，况某如实交代了伙同孙某、隋某等人充当不法分子帮凶的过程。

先收后买完成黑灰交易

据况某供述，他和孙某、隋某并不经常见面，基本都是通过社交软件沟通。去年9月，好友孙某联系到他，称有一个来钱快的行当，问他有没有兴趣。况某听孙某介绍情况后得知，这个挣快钱的行当，竟然要办理对公账户，为一些非法所得的资金走流水。况某心中有所动摇，但经不住利益诱惑，最终答应下来。

况某干了一段时间，又拉着好友薛某和隋某“入伙”。据况某交代，因为需要大量对公账户，他找来朋友帮忙，大量

收购用他人身份证件办理的营业执照和对公账户。2023年11月开始，况某和孙某将对公账户用来收钱，其中孙某联系上线将钱打进账户里，况某再将钱款转给隋某用来购买“U币”（全称“泰达币”）。几人从中抽成后，再将非法资金以“U币”的形式返还给上家。

9名犯罪嫌疑人落网

根据掌握的线索，专案组很快锁定了孙某和隋某的行踪。两人落网后，对自己的行为供认不讳。经过4个月的继续侦查，公安机关又将涉嫌买卖国家证件的匡某等6人抓获归案。

“走流水很复杂，我们根据‘上家’的意思，买‘U币’后再还给他们。”孙某说，按照商量好的抽成，自己拿6%，况某拿5%，隋某也会有提成。截至落网前，三人利用违法行为共结算了800多万元。

目前，共有9人被依法采取刑事强



制措施，即将被审查起诉。公安机关提醒市民，切勿将带有自己身份信息的证件、银行卡、对公账户出借给他人使用，以防被他人用于违法犯罪活动。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 通讯员 马君伟 刘洋

酒驾撞人，还返回现场想偷偷“私了”

法院判决：构成肇事逃逸，以交通肇事罪判处有期徒刑二年九个月

本报8月14日讯 李某深夜酒驾撞人，事故发生后自作聪明回家换了辆二轮电动车返回事故现场，想掩盖酒驾事实并与对方私了，结果被警方查获。

西海岸新区某村村民李某年近40岁，因找到了心仪工作，便约上好友到酒店庆祝。饭局结束，已至次日凌晨。陆续送走好友后，李某看着空无一人的街道，觉得开车上路应该不会有事，遂驾车回家。开车上路没多久，李某在酒精的作用下困意来袭，致使车辆撞上了顺行在前的一辆电动二轮车。男子张某被撞，躺在路中间呻吟。李某顿时酒醒。

张某年近60岁，为了补贴家用，早起打工。这天例行去工厂上班，被酒驾的李某撞了。李某看见张某从地上坐起后，长舒一口气，询问是否需要去医院。张某当时并未觉得太疼，怕家人担心，就让李某先将自己送回家中，跟家人商量

后再决定是否去医院。

李某侥幸认为张某不会有事，又害怕因酒驾被张某家属报警追究刑事责任，便心生一计：他将张某扶到路边，说自己身上没带钱，回家取到钱后马上就回来送张某回家。然而，在李某驾车离开后，张某疼痛加剧，便电话联系儿子小张。小张立即赶到现场，并报警。

李某返回现场时，张某已疼到无法起身。得知小张已报警，李某心生恼怒，打了小张两拳。交警赶到后，李某彻底醒酒了，如实向公安机关交代了自己酒后驾驶撞人的事实。张某经法医鉴定为重伤二级。

经黄岛区人民检察院依法审查，李某醉酒驾驶机动车，致一人重伤，负事故全部责任，且在肇事后为逃避法律追究离开事故现场，未履行相应救助义务，认定李某构成交通肇事逃逸，后返回现场等候交警处理、如实供述的行为可依法认定为自首。

黄岛区人民检察院以李某构成交通肇事罪依法提起公诉，并提出有期徒刑二年九个月的量刑建议。法院经审理采纳检察机关公诉意见，以交通肇事罪判处被告人李某有期徒刑二年九个月。一审宣判后，李某表示服从判决不上诉。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川）

5秒钟将歹徒制伏

全市校园安保队伍开展应急处置汇报展演

本报8月14日讯 为全面加强全市校园专职保安队伍建设，提升校园保安员职业技能水平，14日下午，“2024校园安保应急处置汇报展演”活动在南京路小学举行。

当天下午，共有6家校园保安服务公司、80多名保安队员代表参与了展演。展演活动首先分别由公安法治副校长、护校队教师、保安队员代表宣誓。接下来的展示环节里，校园专职保安员方队进行了队列、盾牌术、钢叉术、长棍术、擒敌拳、警棍盾牌操展示。

在模拟处突环节，一名歹徒手持“刀具”，三名校园保安员分别持钢叉、盾牌、长棍，进行最小作战单元模拟演练，5秒钟将歹徒制伏。随后的另一处模拟现场中，一名醉汉在入校时段试图闯入学校，校园保安员、青年男教师组成的最小应急单元立刻启动校园“一键报警”系统，做好了处置准备。

今年以来，青岛市公安局会同市教育局深入开展护校安园行动，积极推进



校园保安在展示制伏闯关不法分子的真功夫。

校园安全防范体系建设，全面促进校园专职保安员应急处突能力提升，突出以保安员、青年男教师为主的最小应急单元培训演练。新学期到来前，青岛市公安局充分认识当前校园安全工作面临的风险挑战，针对当前青岛市社会治安和校园安全稳定规律特点，不断完善校园安防体系建设，加强校园安保力量实战培训，严格内部安全管理，严密外围安全防控，为师生提供坚实有力的安全保障。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 实习生 刘承杰）

市区
今天 小雨转多云
东南风3-5级 25℃ ~ 29℃
明天 小雨转多云
东南风 3-5级 26℃ ~ 29℃

明天
崂山 小雨转多云 24℃ ~ 30℃
即墨 小雨转多云 23℃ ~ 31℃
胶州 小雨转多云 24℃ ~ 31℃
黄岛 小雨转多云 25℃ ~ 29℃
莱西 小雨转多云 23℃ ~ 31℃
平度 小雨转多云 23℃ ~ 31℃

讲文明 树新风 公益广告



用心关爱
呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任

